ESCOLA DATA: / /
PROF: TURMA

NOME:

Leia:

Por que a arvore tem casca?

A casca da arvore é um conjunto de camadas de células que envolvem a parte interior da
planta de uma forma semelhante a pele dos animais e da mesma forma que a pele protege o
NOsSSO Corpo, a casca protege o interior da planta. Essa protecdo € necessaria, porque é no
interior da arvore que estdo os vasos encarregados de transportar a seiva que corre dentro da

planta.

A casca mais conhecida € a que reveste os caules, mas na verdade, ela existe desde as

raizes até os ramos e frutos.
Vocé sabia que as rolhas de cortica, essas que sao usadas nas
feitas de cascas de arvores?

garrafas de vinho, sao

Disponivel em: <http://www.universidadedascriancas.org>.

Questao 1 - Identifique a oracdo em que o pronome grifado é demonstrativo:

() “[..] um conjunto de camadas de células que envolvem [...]”
( )“...] da mesma forma que a pele protege 0 nosso corpo [...]”

Questao 2 — O pronome demonstrativo, que compde a oracdo identificada na questdo acima,

desempenha sintaticamente a funcao de:
() aposto

() sujeito

() adjunto adnominal

Questao 3 — Na passagem “Essa protecao € necessaria, porque € no interior da arvore [...]", o

pronome demonstrativo “Essa” tem a finalidade de:

() retomar uma informacéo.

() anunciar uma informacao.

() complementar uma informacéao.

Questao 4 — No trecho “[...] € a que reveste os caules [...]", o vocabulo “a@”
() um artigo definido

() um pronome pessoal

() um pronome demonstrativo

é:

Questao 5 — No ultimo paragrafo do texto, o pronome demonstrativo “essas” refere-se:

() as rolhas de cortica.
() as garrafas de vinho.
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i () “[.] ela existe desde as raizes até os ramos e frutos.”
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i () as cascas de arvores.
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